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Dosya No: 2011/1854
Şikayet Edilen: Erol KABAKÇI
Şikayet Edilen Reklam: www.elektroniksigaraci.com ve www.elektroniksigaraci.net adresli internet sitelerinde yer alan tanıtımlar.

Reklam Yayın Tarihi: 2011, 2012

Yayınlandığı Mecra: İnternet

Değerlendirme/Karar: www.elektroniksigaraci.com ve www.elektroniksigaraci.net adresli internet sitelerinde yer alan ve yukarıda belirtilen ifadeler ile elektronik sigara tanıtımı yapıldığı,

Sağlık Bakanlığı bünyesinde yer alan Bilimsel Danışma Kurulunca,  elektronik sigara adıyla piyasada satılan ürünlerin alım yolu ve dozu dikkate alındığında, yüksek dozda nikotin alınma riski dolayısıyla ciddi rahatsızlıklara sebep olabilmesi, bağımlılık yaratma riski olması ve  sigarayı bıraktırma çalışmalarını engelleyici olması nedeniyle İlaç ve Eczacılık Genel Müdürlüğü’nden doz standardizasyonu ve güvenliliğine ilişkin veriler sunularak izin alınmadığı sürece ithalatının ve satışının yasaklanmasına karar verilmiş ayrıca söz konusu ürünlerin reklamlarına müsaade edilmemesi gerektiği yönünde görüş belirtildiği,

 Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkiler Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından da; içimsel ve şekilsel olarak sigaranın özelliklerini taşıyan bu ürünlerin sigarayı çağrıştıran bir ürün niteliğinde olduğu, ayrıca elektronik sigaraların kartuşlarında tütün alkaloiti bulunması nedeniyle söz konusu ürünlerin ‘tütün ve tütün mamülleri’ kapsamında değerlendirilmesi gerektiği, bu nedenle bu ürünlerin reklamlarının ilgili mevzuat hükümlerince yapılamayacağı yönünde görüş belirtildiği,

Yukarıda yer alan görüşler doğrultusunda, elektronik sigaraların, reklamlarında iddia edildiği gibi sigarayı bıraktırıcı bir özelliğe sahip ise tıbbi ürünler kapsamında değerlendirilmesi gerektiğine, bu durumda, ilgili mevzuat hükümlerine göre tıbbi ürün reklamlarının yapılamayacağına, diğer taraftan bu ürünler, içeriği, içimsel ve şekilsel özellikleri gözönünde bulundurularak gerçek sigaranın alternatifi bir ürün olarak değerlendirilecekse, bu durumda da anılan ürünlerin tütün ve tütün mamülleri ile ilgili mevzuat kapsamında değerlendirilmesi gerektiğine, bu mevzuat hükümlerine gore de reklamının yapılamayacağına, dolayısıyla her durumda elektronik sigara reklamlarının yapılmasının mevzuata uygun olmadığına, bu nedenle söz konusu tanıtımların;

- 1262 Sayılı İspençiyari ve Tıbbi Müstahzarlar Kanununun 13 üncü maddesi,

- 4207 sayılı Tütün Mamüllerinin Zararlarının Önlenmesine Dair Kanunun 3 üncü maddesi,

- Ticari Reklam ve İlanlara İlişkin İlkeler ve Uygulama Esaslarına Dair Yönetmeliğin 5/a, 5/e, 7/a,7/c, 17 ve 20 inci maddeleri, 

-4077 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 16 ncı maddesi,
Hükümlerine aykırı olduğuna,

Buna göre, reklam veren Erol KABAKÇI hakkında, 4077 sayılı Kanun’un 17 inci maddesi ve 25 inci maddesinin sekizinci fıkrası dahilinde anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir.
